

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年3月24日 星期四 农历二月廿二 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7744 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

传播政法正能量 唱响政法好声音

河北省委政法委举办全省第一届“三优”政法新媒体发布会

河北法制报3月23日讯 (记者 封颖慧)今天上午,河北省委政法委举办全省第一届“三优”政法新媒体发布会。发布会分为主会场与分会场。省委政法委副书记、一级巡视员刘德明出席主会场发布会并致辞,省法院党组成员、副院长杨宝森,省检察院党组成员、政治部主任任国强,省公安厅党委委员、政治部主任郭利锁,省司法厅党委委员、副厅长彭敬捷,省委政法委、省委网信办、省直政法各单位新媒体责任处室负责人,省委政法委新媒体中心合作单位负责人等出席主会场活动。各级政法单位分管新媒体工作的领导和责任处(科、室)负责人及工作人员在分会场参加会议。此次活动由河北法制报社具体承办。

新媒体时代,独具特色的原创新媒体,是打造网络舆论宣传核心竞争力,形成竞争优势、赢得传播强势的关键所在,我省“三优”政法新媒体正是在此形势下应运而生。“三优”政法新媒体作品主要包括“优质稿件、优秀短视频和优秀创意类作品”三大类。为提升政法新媒体原创生产力,运用形象生动的政法新媒体展示我省政法队伍的时代风采,2020年7月以来,省委政法委每季度举办一次全省“三优”政法新媒体评选活动,共举办了六次,评出“三优”政法新媒体作品180件。

此次发布会上,发布了省委政法委2021年四次评出的“三优”政法新媒体作品共计120件。其中,河北省公安厅张建林、臧新茂的《“这里最危险,但不要来替我”……记住他们!鏖战藁城小果庄的22名公安硬汉!》等40件



图为发布会现场。 河北法制报记者 马林 摄

作品获优质稿件类作品;河北省人民检察院雄安新区分院的《看,雄安“智慧检察”!》等40件作品获优秀短视频类作品;河北省高级人民法院的《跟着有“见识”的案卷,来一场别开生面的“旅行”吧》等40件作品获优秀创意类作品。此外,还发布了中央政法委第三批“四个一百”新媒体评选活动评出的河北14个政法新媒体账号,省委网信办2021新媒体影响力评价和扶持工作评选活动评出的13个政法新媒体账号及省委政法委评出的2021年度4个河北政法新媒体优秀组织单位。

这些获奖作品、媒体账号与组织单位,通过新技术、大平台讲出讲好新时期政法故事,彰显了政法媒体工作者把握机遇、顺势而为、向上向善的精神力量,体现了政法新媒体工作者践行党的政

策主张传播者、时代风云记录者、社会进步推动者、公平正义守望者重要使命的责任担当。

承德市委政法委在分会场代表优秀组织单位发言时表示,2021年,承德市委政法委承德长安网及所属新媒体平台在省委政法委河北长安网月度考核中成绩突出,承德长安网群综合实力排名跻身全省第一,承德政法新媒体工作得到省委政法委的充分肯定。承德市委政法委同时还表示,成绩来之不易,除各级领导的亲切关怀、高度重视以外,还有一个原因就是依靠专业力量做专业的事情。2020年6月,承德市委政法委与河北法制报社正式签订了代维服务协议,实现优势互补、合作共赢。

刘德明在致辞中首先肯定了近年来全省政法新媒体工作紧随

国家知识产权局驳回1270件涉冬奥会、冬残奥会商标注册申请

新华社北京3月23日电 (记者 王琳琳)记者从国家知识产权局获悉,继2月14日国家知识产权局依法打击恶意抢注“冰墩墩”“谷爱凌”等商标的行为后,该局同时对恶意抢注北京2022冬奥会、冬残奥会吉祥物、口号、运动员姓名、场馆名称等商标注册申请予以坚决打击。

依据商标法第十条第一款第(七)和第(八)项,第三十条等相关条款,国家知识产权

局对第62717890号“青蛙公主”、第62626622号“翊鸣”、第62478160号“一起向未来”、第62034963号“雪飞燕”、第62612144号“BING-UNDUN”、第62515920号“雪绒融”等1270件商标注册申请予以驳回。

下一步,国家知识产权局将继续保持严厉打击商标恶意注册高压态势,强化对包括冬奥健儿姓名在内的相关热词保护,对恶意抢注商标的申请予以坚决驳回,并及时公布。

我省检察机关全面开展家庭教育指导工作

已建立合作机制71项,设立家庭教育指导工作站400余个

家庭教育指导和服务水平,各地积极设立涉案、失管未成年人家庭教育指导中心,成立稳定性的机构场所,更好开展家庭教育指导工作。

“我们以未成年人父母或者其他监护人主要对象,以强化监护意识、履行家庭教育主体责任为目标,有效预防或减少未成年人犯罪或遭受侵害。具体包括涉案未成年人家庭教育指导工作、失管未成年人家庭教育指导工作、预防性家庭教育指导工作。”省检察院第九检察部主任晋月霞介绍,在开展家庭教育指导工作中,全省检察机关将家庭教育促进法赋予检察机关的各项职责逐一落到实处。针对涉案、失管未成年人父母或者其他监护人存在监护教育不当或失管失教问题,家庭教育指导工作站将开展家庭教育评估,结合评估结果对未成年人父母或其他监护人提出改进家庭教育意见,必要时责令其接受家庭教育指导,做到应指导尽指导。

枣强县检察院联合妇联在该县程杨村等5个村挂牌设立家庭教育指导工作站;邱县检察院在偏远乡镇分别设立家庭教育基地、心理疏导基地、法治教育基地等,增强落实好家庭教育指导工作的社会合力;秦皇岛市检察院等八部门建立合作机制,成立家庭教育指导工作站;省检察院第九检察部组织三级院20余名未检干警,赴井陉县南秀林村开展“家庭教育指导普法进乡村”主题活动……今年1月1日,家庭教育促进法施行后,全省各级检察机关积极探索与公安、民政、妇联、关工委、团委、教育等部门建立线索共享、风险预警数据通报机制,制定开展家庭教育指导工作办法,形成长效性制度规范。为提高家

秦皇岛开展政法干警“当好‘八大员’走遍秦皇岛”活动

河北法制报3月23日讯 (记者 刘波)记者今天从秦皇岛市委政法委了解到,为巩固政法队伍教育整顿成果,走好新时期群众路线,进一步密切警群干群关系,不断提升人民群众对政法队伍的满意度,锤炼忠诚干净担当的政法铁军,该委决定,从3月开始,在县(区)政法系统开展政法干警“当好‘八大员’,走遍秦皇岛”活动。

据秦皇岛市委政法委相关负责人介绍,此次活动要求,各县(区)政法机关每月定期组织干警深入包联村(社区)开展集中走访活动,每名干警走访居民不少于10户。

在走访过程中,与“八五”普法宣传活动相结合,坚持以案说法、以案释法、以案普法,当好法治宣传员。虚心、真心、诚心、耐心听取村(社区)“两委”和人民群众对政法工作的呼声期盼,当好民意采集员。对入户工作中排查发现的矛盾纠纷会同各级人民调解机构积极调解,努力把矛盾化解在基层和萌芽状态,当好纠纷调解员。坚持群众无小事原则,及时处理解决群众反映的困难和问题,当好群众办事员。引导群众不断增强安全防范意识,指导村



自3月9日沧州市打响疫情防控阻击战以来,全市公安交警众志成城,全警参战,全力以赴阻击疫情蔓延。自中心城区和沧县全域交通管控以来,市交警支队在中心城区和城郊接合部的路口、桥洞、高速出口等部位共设立143处检查卡点,对机动车和行人严格管控,与防疫无关的人员、车辆一律不准外出。图为3月21日在沧州市太原大道,执勤交警正在对途经车辆核查通行证明。
孔大龙 摄

邯郸市委政法委健全激励机制助力政法工作高质量发展

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 李海光 刘朝勃)邯郸市委政法委为深入贯彻落实省委“三统筹、三扩大、四创建”决策部署,扎实开展市委深化“转提比作”活动,全面提升机关工作质效,确保上级决策部署贯彻落实到位,研究制定了《市委政法委机关日常工作推进激励机制》(以下简称《激励机制》)和具体实施办法,对工作落实机制进行了积极探索。

突出“干”,树立干事创业的“导航塔”。《激励机制》要求,在政治上,认真贯彻落实《中国共产党政法工作条例》,坚决贯彻执行中央、省委和市委的决策部署要求,坚决执行好各项纪律规矩,特别是政治纪律和政治规矩。在业务

上,突出“精进业务、提高标准”的日常工作要求,按照最高工作标准推进实施各项日常工作,要求全体干部不断加快知识更新,优化知识结构,提高法律政策运用能力、防控风险能力、群众工作能力、科技应用能力、舆论引导能力。在作风上,从领导班子做起、从机关县级干部做起,强化示范带动作用,自觉带头加强党性修养,弘扬优良作风,忠于职守,尽职履责。通过褒奖先进,激励后进,着力培树机关唯干唯实唯先、善谋善作善成的先进典型,营造比学赶超、创先争优良好氛围。

立足“实”,构建创先争优的“加速器”。《激励机制》涵盖组织领导、工作要求等五方面,以日常工作、宣传报道、领导批示为主渠

道,根据机关“记荣记误”、民主测评、市领导和机关主要领导评价三项考核成绩按比例换算后进行排名,考核结果与评先评优、晋级晋职直接挂钩。通过“记荣记误”积分管理,树立正确选用人用人导向,激励全体干部对标一流“坐标系”,采取一流“硬举措”,追求一流“好成效”。

聚焦“效”,筑牢担当奉献的“保障线”。成立日常工作推进激励机制领导小组,常务副书记任组长,其他县级干部为成员。小组下设日常工作推进激励机制工作专班,由1名县级干部兼任办公室主任,2名县级干部担任办公室副主任,机关党委同有关处室人员具体实施日常工作推进机制落实。各处(室)负责人员每周对

本处(室)工作质效进行自评。主管县级领导每周对分管处(室)工作质效进行评价,提出得分建议。主要领导依据工作质效每周对各处(室)进行评价,确定各处(室)得分情况。市委常委、政法委书记每月对各处(室)工作质效、工作作风等进行综合评价。每月25日,领导小组听取各分管领导和处室工作完成情况汇报,对下月工作进行安排,并公示本月“记荣记误”得分情况。对存在评定争议的事项,提交领导小组研究确定。通过一整套完善机制,切实增强考评的针对性、操作性,让干部业绩可量化、好比较,让干部知道应该做什么、不能做什么,不断激发干事创业的内生动力和热情活力。

不同的年龄 同样的坚守

(详见第4版)